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ATA DA 5.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 10 de março de 2020. Sob a 
proteção de Deus a Presidente declarou aberta a sessão.  A reunião foi 
presidida pela Vereadora Elizabete do Rocio Piani e secretariada pela 1.ª 
Secretária Vereadora Daniele da Conceição de Andrade. Aberta a sessão a 
senhora Presidente solicitou ao Vereador José Amiltou Massoquetto para 
fazer a leitura do texto Bíblico, após a leitura, a Presidente colocou em 
votação a Ata: da 4ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo realizada 
em 03/03/2020, sendo a referida Ata aprovada por unanimidade e assinada 
pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 
OF. Nº 028/2020/PCM ao Senhor Padre Alcione Zanin, pároco da Igreja 
matriz do Senhor Bom Jesus, encaminhando o requerimento nº 011/2020 
apresentado pela Vereadora Elizabete do Rocio Piani, aprovado na Sessão 
Ordinária do dia 03/03/2020. OF. Nº 029/2020/PCM ao Presidente da APAE 
de Rebouças, senhor Célio Silva, encaminhando o requerimento nº 012/2020 
apresentado pelas Vereadoras Elizabete do Rocio Piani e Daniele da 
Conceição de Andrade, aprovado na Sessão Ordinária do dia 03/03/2020. 
OF. Nº 030/2020/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os 
requerimentos aprovados na Sessão Ordinária do dia 03/03/2020. OF. Nº 
031/2020/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando para sanção o Projeto 
de Lei aprovado Sessão Ordinária do dia 03/03/2020. OF. Nº 032/2020/PCM 
ao Executivo Municipal, solicitando repasse financeiro para o Poder 
Legislativo referente ao mês de março de 2020. OFICIOS RECEBIDOS: OF. 
GAB. Nº 013/2020 do Executivo Municipal, respostas a requerimentos feitos 
pelos vereadores. OF. N.º 004/2020/SCON do Setor de Contabilidade 
encaminhando à Mesa o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara 
Municipal, referente ao mês de fevereiro de 2020, o Balancete será 
destacado na Ordem do Dia. PROJETO DE LEI N.º 002/2020 do Vereador 
José Amilton Massoquetto, o Projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. PROJETO DE LEI N.º 003/2020 do Vereador José 
Amilton Massoquetto, o Projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. REQUERIMENTOS: DO VEREADOR 
ALESSANDRO LUIS MAZUR: requerimentos de nº 017 ao 019/2020, ao 
Executivo Municipal, Solicitando informações em relação ao acidente ocorrido 
com o veículo Volkswagen placa BCB 1356 utilizado na coleta de lixo: qual foi 
o servidor envolvido no acidente; em quais circunstâncias ocorreu o 
acidente? Em que local o ocorreu o acidente e onde o veículo está no 
momento; o condutor será responsabilizado pelo ocorrido, caso comprovada 
a imperícia?; ao Executivo Municipal, considerando o fato de que os 
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munícipes têm apresentado a este Vereador constantes reclamações acerca 
da falta de substituição de lâmpadas de iluminação Pública queimadas, ou a 
colocação de lâmpadas novas que queimam muito rapidamente, o que foi 
observado inúmeras vezes por mim, e por outros Vereadores, nesta Casa de 
Leis, tanto em pronunciamentos, quanto em requerimentos dirigidos ao 
Executivo. Portanto, apesar de terem sido levadas ao conhecimento do 
Executivo, as inúmeras solicitações dos moradores não vêm sendo 
atendidas. Diante disso, considerando que é função do controle interno do 
Município exercer seu papel fiscalizatório, incluindo-se a fiscalização da 
execução dos contratos administrativos, a fim de que seja assegurada a 
qualidade, bem como, a efetiva prestação dos serviços contratados. O 
Tribunal de Contas do Estado do Paraná, em sua cartilha sobre o controle 
interno, dispõe que compete ao controle interno: “Acompanhamento da 
Execução dos Contratos celebrados pela Administração, notadamente o 
cumprimento das obrigações dos contratados” Ainda na mesma Cartilha o 
TCE/PR disserta: A Constituição Federal de 1988 criou a expressão Sistema 
de Controle Interno, o qual deve ser mantido, de forma integrada, por cada 
Poder da Federação. Dentre as funções atribuídas aos responsáveis pelo 
Controle Interno está a de apoiar o Controle Externo no exercício de sua 
missão institucional, dando ciência ao Tribunal de Contas de qualquer 
irregularidade ou ilegalidade observada na gestão dos recursos públicos, sob 
pena de responsabilidade solidária (art. 70 e art. 74,IV, § 1º, CF/88). O citado 
art. 74, IV, §1° da CF, dispõe claramente que: § 1º Os responsáveis pelo 
controle interno, ao tomarem conhecimento de qualquer irregularidade ou 
ilegalidade, dela darão ciência ao Tribunal de Contas da União, sob pena de 
responsabilidade solidária. Esta atribuição decorre do contido no artigo 31 da 
Constituição Federal, que assim dispõe: Art. 31. A fiscalização do Município 
será exercida pelo Poder Legislativo Municipal, mediante controle externo, e 
pelos sistemas de controle interno do Poder Executivo Municipal, na forma da 
lei. Diante do exposto, requeiro o encaminhamento de ofício ao controle 
interno e ao ouvidor geral do Município para que tomem as providências 
cabíveis no sentido de fiscalizar e cobrar a execução e qualidade da 
prestação dos serviços por parte da empresa contratada para realizar a 
manutenção do sistema de iluminação, conforme contrato originado do 
Pregão 45/2017. Em tempo, informo que estarei comunicando o acontecido 
ao Tribunal de Contas do Estado do Paraná para que possam ser tomadas 
as providências cabíveis; ao Executivo Municipal, solicitando informações 
sobre como está sendo realizado o monitoramento dos prédios públicos pela 
empresa do Cleder dos Santos; quantos funcionários estão trabalhando 
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desde janeiro de 2020; o que aconteceu durante o monitoramento na Escola 
Joanita Ayub, pois ocorreu um roubo das cortinas na escola durante este final 
de semana. Solicito também, o relatório de trabalho assinado pelos 
funcionários dos meses de janeiro e fevereiro de 2020. Colocados em 
discussão e votação os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DA 
VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimentos de n.º 014 e 
015/2020, ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizada a troca das 
lâmpadas dos postes do parquinho da Vila Antônio Vieira de Andrade, pois as 
lâmpadas no local estão apagadas há dias e os moradores estão reclamando 
da escuridão no local; ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e 
cascalhamento em um trecho de aproximadamente 200 metros na estrada de 
acesso a propriedade do Sr. João Maria Alves Fagundes na Comunidade de 
Pantano Preto. Justificativa: O Sr. João tem problema de saúde e tem 
dificuldade de sair de sua propriedade para realizar tratamento médico devido 
às condições precárias da referida via. Colocados em discussão, o Vereador 
José Amilton Massoquetto e o Vereador Antonio Padilha pediram para 
assinar junto os requerimentos. Em votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. DO VEREADOR GETÚLIO GOMES FILHO: 
requerimentos de nº 004 e 005/2020, ao Executivo Municipal, solicitando que 
seja realizada a limpeza do córrego que inicia na Vila Feliz seguindo por toda 
a sua extensão na  área urbana da cidade, desaguando no Rio Barreiro. Essa 
medida irá evitar enchentes e alagamentos das residências em períodos 
chuvosos, visto que o córrego está bastante sujo, o que poderá causar 
transtornos em períodos chuvosos; ao Executivo Municipal, solicitando que 
seja trabalhado junto a SANEPAR para que seja realizada a rede 
saneamento rural, nas Comunidades do Potinga; Água Quente dos 
Domingues e Serrinha dos Francos que não possuem rede de água tratada, 
pois as famílias vêm sofrendo com a falta de água devido à estiagem, e estão 
sendo abastecidas por caminhão pipa. Em discussão, o Vereador Getúlio 
Gomes Filho comentou os seus requerimentos e falou da necessidade de ser 
realizada uma limpeza no referido córrego em toda a sua extensão para 
evitar problemas em época de chuvas. Comentou também, sobre o grave 
problema de falta de água que vem afetando algumas localidades do interior, 
citando a comunidade do Potinga e solicitou ao Poder Executivo para verificar 
a possibilidade de perfuração de poços artesianos nestas localidades. As 
Vereadoras Elizabete do Rocio Piani e Márcia Aparecida de Freitas pediram 
para assinar junto os requerimentos apresentados pelo vereador. Em 
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DOS 
VEREADORES JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO E ANTONIO PADILHA: 
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requerimentos de nº 012 e 013/2020, ao Executivo Municipal, solicitando com 
urgência, patrolamento, em um pequeno trecho de estrada da Colônia 
Cachoeira até as residências da família Moro, nas proximidades com a divisa 
com o município de Rio Azul.  Justificativa: Residem no local, três famílias da 
agricultura familiar, sendo também, fortes produtores de tabaco e a estrada 
de acesso às propriedades está péssimo estado de conservação, sem 
condições de transportar a produção; ao Executivo Municipal, solicitando 
patrolamento e cascalhamento em um pequeno trecho da estrada do 
Turvinho ao Pantano Preto, até a propriedade do Sr. Paulo Brevinski em 
Pantano Preto.  Justificativa: O trecho é de apenas 600 metros, e além de 
beneficiar produtores rurais, beneficiará muitas famílias da região de São 
Mateus do Sul demais municípios que procuram atendimento de saúde no 
local. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados 
por unanimidade. A Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista 
a presença de todos os Vereadores e, passou-se a ORDEM DO DIA: 
ANTEPROJETO DE LEI N.º 002/2020 do Vereador Alessandro Luis Mazur, 
cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de 
Subvenções Sociais com a Associação Menonita de Assistência Social – 
AMAS e dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação em 
2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para APRECIAÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 006/2020 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Institui a Política municipal de 
agroecologia e produção orgânica – PMAPO, e dá outras providências”. 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE LEI N.º 007/2020 do Executivo Municipal, cuja súmula: 
“Autoriza o uso e manutenção de veiculo tipo caminhão da Associação dos 
Agricultores da Comunidade de Faxinal do Marmeleiro de Baixo, e dá outras 
providências”. Os Pareceres das Comissões foram aprovados na sessão 
anterior. Colocado em 1.ª discussão, o Vereador Getúlio Gomes Filho 
comentou este projeto em que o mesmo pediu vistas na sessão anterior. Em 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE 
LEI N.º 004/2020 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Executivo 
Municipal a efetuar o pagamento de locaçãode imóvel à Associação dos 
Funcionários Públicos Municipais, e dá outras providências”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI N.º 005/2020 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre alterações do Anexo II da 
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Lei nº 1192/2008, quanto ao cargo de Fisioterapeuta e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. EM 
DESTAQUE: BALANCETE CONTÁBIL E FINANCEIRO – da Câmara 
Municipal “referente ao mês de FEVEREIRO de 2020”. Colocado em 
discussão e deliberação em única votação o parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento foi aprovado e o balancete será encaminhado ao setor 
de Contabilidade da Casa. Encerrada a Ordem do Dia passou-se a 
PALAVRA LIVRE: A Presidente Elizabete do Rocio Piani passou a palavra 
ao Vereador José Amilton Massoquettoque cumprimentou a todos e 
comentou os seus requerimentos. Disse que é um descaso do Executivo uma 
comunidade com um trecho tão pequeno para ser arrumado 
(aproximadamente 200 metros) sofrer com as péssimas condições da estrada 
por falta de manutenção. Comentou que na Colônia Cachoeira os produtores 
também estão sofrendo com as péssimas condições das estradas. Disse que 
visitou Curitiba no dia de ontem (segunda-feira 09/03) e apresentou projetos 
e requerimentos aos deputados. Sugeriu o envio de ofício ao Deputado 
Ricardo Arruda em agradecimento pela ambulância enviada ao município. 
Falou que nos próximos dias trará boas notícias à população reboucense. O 
Vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou a todos e falou que tem 
recebido várias reclamações da população em relação às péssimas 
condições das estradas. Disse que não adianta apresentar requerimentos 
para solicitar serviços, pois, os chefes do pátio engavetam os mesmos e só 
atendem aqueles que querem. Disse que foi convidado a fazer uma visita à 
Curitiba amanhã e que irá trabalhar em busca de recursos para o município. 
A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas cumprimentou a todos e agradeceu 
o apoio e carinho da população. Disse que está à disposição para atender as 
reivindicações e pedidos de todos. O Vereador Alessandro Luis Mazur 
cumprimentou a todos e explicou que na sessão passada havia ficado em 
dúvida em relação ao Projeto de Lei nº 007/2020 do Executivo Municipal, ao 
qual foi feito pedido de vistas, mas, após conversa com o secretário Laércio 
Antonio Cipriano esclareceu todas as suas dúvidas. Parabenizou o referido 
secretário e principalmente os servidores pela organização e limpeza do 
Centro Comunitário de Produção – CCP e elogiou a qualidade dos produtos 
fornecidos pela agricultora familiar, disse que são produtos de excelência que 
estão sendo oferecidos na merenda escolar para os alunos da rede pública. 
Comentou sobre o teste seletivo do IBGE que está com as inscrições abertas 
para trabalho temporário de recenseamento e que possui vagas a serem 
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preenchidas na cidade de Rebouças. Falou que foi procurado por um ex-
funcionário da empresa de segurança contratada pelo município para fazer a 
vigilância dos prédios públicos, o qual relaou que a empresa está trabalhando 
com menos funcionários que o previsto em contrato e que inclusive, no último 
final de semana a Escola Municipal Joanita Ayub Pereira teve as cortinas 
roubadas. Falou sobre os seus requerimentos e pedidos em relação à 
iluminação pública e ressaltou que têm luminárias que estão há mais de seis 
meses sem manutenção na entrada da cidade. Comentou que na sessão de 
hoje foi aprovado um requerimento que será encaminhado ao Contolador 
Interno do município sobre o caso e que enviará todos os requerimentos e 
ofícios que tratam da iluminação pública ao Tribunal de Contas do estado do 
Paraná – TCE-PR para informar sobre possíveis irregularidades na execução 
do contrato. Ressaltou que todas as empresas que contratam com o 
município devem ter o mesmo tratamento e todos devem cumprir as 
cláusulas contratuais. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior pediu a palavra, 
pediu que sejam realizadas manutenções nas estradas e nas bocas de lobo 
que estão quebradas na cidade, trazendo riscos à população. Comentou 
sobre os asfaltos que estão sendo feitos na cidade e sobre a revitalização 
feita em alguns aspectos da Praça do Cristo. Comentou que os alunos da 
educação infantil do município já estão utilizando as apostilas do Positivo em 
seus estudos, e que isso representa um grande avanço para a educação 
muinicipal e comentou também sobre a questão da iluminação pública que foi 
tratada nesta sessão. O Vereador Alessandro Luis Mazur pediu aos colegas 
vereadores que quando forem fazer visitas aos deputados, lembrem-se da 
Escola dos alemães – AMAS que presta serviço social ao município e que 
assim como as outras instituições, também precisa de ajuda e de recursos 
financeiros do Poder Público. A Vereadora Elizabete do Rocio Piani 
cumprimentou a todos e disse que não gosta muito de ficar fazendo 
requerimentos, disse que prefere cobrar pessoalmente dos secretários. Disse 
que cobra e que fica no pé dos secretários para que os serviços sejam 
realizados. Agradeceu ao secretário Laércio Antonio Cipriano pelos serviços 
realizados na Comunidade do Saltinho. Disse que as vilas da cidade já estão 
com uma nova aparência devido aos asfaltos que estão sendo feitos. Falou 
que a cidade está em obras e que está melhorando. Ressaltou que a 
população reboucense está bem de saúde pública contando com o 
atendimento de cinco unidades de saúde e do ambulatório. Comentou sobre 
a falta de iluminação no parquinho Antonio de Andrade e disse que os 
responsáveis precisam tomar as providências necessárias. Relatou que foi 
convidada juntamente com as demais vereadoras da Câmara de Rebouças 
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para participarem de um evento em Irati, amanhã, quarta-feira (11/03) no qual 
será realizada uma discussão sobre a participação das mulheres na política. 
Disse que a Câmara de Rebouças recebeu elogios por ser um exemplo de 
representação feminina para os municípios vizinhos e que a promotora do 
evento ressaltou a importância do comparecimento das vereadoras de 
Rebouças nesse evento. Comentou que a região conhece e reconhece o 
trabalho das vereadoras no município de Rebouças, já por outro lado, falou 
que ficou chateada por não terem recebido o convite do evento em 
comemoração ao Dia Internacional da Mulher promovido pela Secretaria de 
Assistência Social para as mulheres do Programa Vivendo Bem. 
Cumprimentou os bibliotecários pelo seu dia comemorado em 12 de março e 
cumprimentou as diretoras pelo Dia da Escola comemorado em 15 de março. 
Finalizou, dizendo que está feliz com as coisas boas que estão acontecendo 
no município. Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, a 
Presidente agradeceu ao público presente na reunião, aos internautas e aos 
ouvintes da Rádio Alvorada do Sul que acompanham a reunião e encerrou a 
presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima reunião 
ordinária que será realizada em 17/03/2020, no horário regimental. Para 
constar lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 10 de março de 2020. 
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